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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Urzadzenie, ktorego schemat przedstawiono na rysunku, jest stosowane do produkcji
A. materialow powlekanych.
B. wldknin iglowanych. H
C. ﬁl(':énw welnianych. — -—
D. skoér zamszowych.

Zadanie 2.

Ktora z wlasciwosci tkaniny decyduje o jej przydatnosci na namioty?

A. Higroskopijnos¢

B. Wodoodpornosc.

C. Odpornosc¢ wybarwien,
D. Odpornosc¢ na $cieranie.

Zadanie 3.

Pod wplywem dziatania ktérego z czynnikow tkaniny wehiane moga kurczy¢ si¢ i spil$nia¢ w procesie ich
konserwacji?

A. Potu.

B. Pozycji suszenia.

C. Promieni stonecznych.

D. Podwyzszonej temperatury prania.

Zadanie 4.

Poprawienie wilasciwosci estetycznych tkanin bawelnianych mozna uzyska¢ migdzy innymi poprzez ich
wykonczenie apreturg

A. wodoodporng.

B. brudoodporna.

C. przeciwgniotliwa,

D. antyelektrostatyczna.

Zadanie 5.
Ktory srodek chemiczny jest stosowany w procesie merceryzacji?

Kwas solny.
Kwas siarkowy.
Wodorotlenek sodu.

onwp

Wodorotlenek potasu.
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Zadanie 6.

Ktory przyrzad pomiarowy przedstawiono na rysunku?

A. Zrywarke.

B. Skretomierz.

C. Wagge katowa.

D. Grubo$ciomierz.
Zadanie 7.

Motowidlo jest stosowane do odmierzania okreslonej dtugosci przedzy i nici, migdzy innymi w celu
wyznaczania metodg pasemkowa wskaznikow charakteryzujacych ich

A. grubosc.

B. szwalnosé.

C. wytrzymalos¢.

D. nieréwnomiernosc.

Zadanie 8.
Ktora metode badania stosuje si¢ do oceny jakosci materialu wlokienniczego przeznaczonego na wyrob
odziezowy?

A. Chemiczng.

B. Laboratoryjna.

C. Sucha destylacje.
D. Organoleptyczng.

Zadanie 9.
W celu okreslenia przydatnosci nici do szycia na maszynie szwalniczej nalezy wyznaczy¢ wskaznik
A. wytrzymalosci nici.
B. wydtuzenia nici.
C. zrywnosci nici.
D. skretu nici.
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono nity metalowe stosowane migdzy innymi do

zapinania odziezy.

ochrony wyrobu przed przetarciem. e
wzmocnienia mocowan kieszeni w spodniach dzinsowych.

&

& 0

onwp

wykonywania potaczen liniowych elementow wyrobu odziezowego.
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Zadanie 11.

Technike¢ ultradzwigkowa mozna zastosowa¢ w procesie obrobki wyrobow odziezowych produkowanych

A. z futer sztucznych.
B. 2z naturalnych skor.
C. =z materialéw skéropodobnych.
D. =z tworzyw termoplastycznych,

Zadanie 12,

Do usunigcia powstalej na tkaninie bawelnianej plamy z tuszu z dlugopisu mozna zastosowac

A. alkohol.
B. mydlo.
C. maslo.
D. ocet.

Zadanie 13,

Material wlokienniczy wytworzony z wtokien o naturalnej podatnosci do spil$niania si¢, mniej elastyczny
i mniej wytrzymaly na rozerwanie oraz bardziej sztywny niz tkanina o takim samym sktadzie surowcowym,

to
A, filc.
B. flanela.
C. laminat.
D. watolina.
Zadanie 14,

Rozne fasony bluzek damskich mozna otrzymac, wykonujac modelowanie

A. bluzki na manekinie.

B. bluzki w czasie jej przerobki.

C. zapomocg form bluzki podstawowe;j.

D. zapomocy siatki konstrukcyjnej bluzki podstawowe;j.

Zadanie 15.
Na koszt wytwarzania wyrobu maja wpltyw przede wszystkim koszty

A. wynagrodzenia za prace i marketingu.

B. materialow i dodatkéw oraz robocizny.

C. eksploatacji maszyn i obstugi administracyjne;j.

D. przygotowania produkcji oraz magazynowania odziezy.

Zadanie 16.

Wynagrodzenie za wykonanie na maszynie szwalniczej 1 operacji technologicznej wynosi 0,82 zt. Pracownik
wykonal w ciggu zmiany 100 operacji i pracodawca przyznal mu dodatkowo 10% premii. Oblicz
wynagrodzenie, ktore powinien otrzymac pracownik po zakonczeniu zmiany.

A. 82,00zt
B. 90,20 zt
C. 92,00zt
D. 100,20 zt
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Zadanie 17.
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O wtasciwosciach konfekcyjnych materiatow odziezowych migdzy innymi decyduja

A,

B.
C.

D.
Zadanie 18.

ich wlasciwosci higieniczne,

wyglad i charakter ich powierzchni.

trwalos¢ ich wymiarow i odpornosé na migcie.
odpornosc¢ ich wybarwien i wytrzymato$é na rozcigganie.

Na rysunku przedstawiono schemat mikroskopu biologicznego, ktory w odziezownictwie jest stosowany

w badaniach organoleptycznych, miedzy innymi, do

ocnow»

Zadanie 19.

pomiaru wilgotno$ci wzglednej powietrza.
obserwacji zanieczyszczen wiokien roslinnych.
wyznaczania wytrzymato$ci i wydtuzenia przedzy.
rozpoznawania wiokien w materiatach odziezowych.

Rozpoznawanie wlokien metodg suchej destylacji polega na

A.

B.

C.
D.

Zadanie 20.

podgrzewaniu parafiny z probkg wlokien do momentu, w ktorym nastgpi topnienie wtokien
i obserwowaniu wskazan termometru.

dziataniu odczynnikiem chemicznym na peczek wiokien umieszczony w probowce
i obserwowaniu jego dziatania.

ogrzewaniu probowki z peczkiem wlokien i obserwacji zmiany barwy papierka lakmusowego.
wprowadzeniu peczka wtokien do ptomienia palnika i obserwacji zachowania si¢ wtokna.

Wady materialu wlokienniczego, z ktorego wykonano wyréb odziezowy, nazywa si¢ btedami

ocnw»

surowcowymi.
konfekeyjnymi.
konstrukcyjnymi.
wykonczeniowymi.
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Zadanie 21.

Ktora cyfra oznaczono na przedstawionym rysunku instruktazowym zabieg taczenia kohierza ze stojka?

A1
B. 2
C. 3
D. 4
Zadanie 22.

W jakim celu, poza estetycznym, stosuje si¢ podszewke do wykonczenia wewnetrznej strony czesci przedniej
nogawek spodni meskich?

A. Zabezpieczenia przed wypychaniem.
B. Wzmocnienia konstrukcji.

C. Usztywnienia nogawek.

D. Utrwalenia ksztattu.

Zadanie 23,
Nozyce elektryczne mozna zastosowac¢ miedzy innymi do
A. rozkroju wysokiego nakladu na sekcje,
B. wykrawania wykrojow z naktadu.
C. odcinania warstw materialu.
D. odcinania nici.
Zadanie 24,

W produkcji konfekeyjnej zszycie przodow i tytu bluzki podstawowej na linii ramion wykonuje si¢ przed

A. zszyciem zaszewek piersiowych.

B. wszyciem rekawow do podkrojéw pach.

C. doszyciem oblozenia do krawedzi srodka przodu.

D. zamocowaniem oblozZenia po stronie wewnetrznej bluzki.

Zadanie 25,

Ktory dokument, poza zatwierdzonym modelem, stanowi podstawe dla brakarzy wyrobow gotowych do
oceny ich jakosci podczas kontroli ostatecznej?

Zestawienie czesci sktadowych wyrobu.
Tabela wymiarow elementow wyrobu.
Dokumentacja techniczna.

onwp

Rysunek techniczny.
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Zadanie 26.

Co stanowi podstawg do opracowania szablonu elementu wyrobu odziezowego?
A. Rysunek modelowy wyrobu.
B. Standard konstrukcji wyrobu.

C. Forma modelowa elementu wyrobu.
D. Rysunek techniczny elementu wyrobu.

Zadanie 27.
Ktorg sukienke moze poleci¢ krawcowa klientce o figurze zbyt wysokiej i zbyt szczuptej sposrod modeli
przedstawionych na przyniesionym przez nig rysunku?

T
\ p—.

4

a

A B. C D
Zadanie 28.
Ktory rodzaj sukienki przedstawiono na rysunku?
A. Kimono.
B. Chlopke.
C. Szmizjerke.
D. Typ princesse.
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Zadanie 29,

Spodnica damska jest przedstawiona na rysunku

modelowym.
Zurnalowym.
technicznym.
instruktazowym,

oawp

Zadanie 30.
Do modelowania kolnierza szalowego, ktory bedzie réwniez waznym elementem zdobniczym w bluzce
damskiej, nalezy przygotowac

A. forme przodu bluzki.

B. forme tytu bluzki.

C. szablon przodu bluzki.
D. szablon tyhi bluzki.

Zadanie 31.
Modelowanie form sukni damskiej typu princessa wykonuje si¢ na podstawie

A. form sukni podstawowe;j.

B. form bluzki podstawowe;j.

C. siatki konstrukcyjnej sukni podstawowe;.
D. siatki konstrukcyjnej bluzki podstawowe;j.

Zadanie 32,

Ktora metode stopniowania szablonu spodnicy przedstawiono na rysunku?

A. Proporcjonalno-obliczeniowg wedhug obwodow.
B. Proporcjonalno-obliczeniowa wedlug wzrostow.
C. Promieniowa.

D. Grupowa.
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Zadanie 33.
Ktory z przedstawionych przyrzadow jest stosowany do wszywania zwyklych zamkow blyskawicznych?

\

A. B. C. D.

Zadanie 34.
Ktory z przedstawionych znakéw konserwacji informuje o mozliwosci suszenia po praniu wyrobu
odziezowego w suszarce bebnowej z zachowaniem normalnej temperatury?

SN

Zadanie 35.
Na rysunku przedstawiono sukni¢ w stylu

A. empire,

B. rokoko.

C. orientalnym.
D. romantycznym.
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Zadanie 36.
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Ktory uktad szablonéw garnituru chtopigcego przedstawiono na rysunku?

A. Dwukierunkowy, taczony, sekcyjny, na materiale krojonym w roztozeniu.

B. Jednokierunkowy, laczony, asymetryczny, na materiale krojonym w ztozeniu.
C. Jednokierunkowy, pojedynczy, symetryczny.

D. Dwukierunkowy, pojedynczy, kombinowany.

Zadanie 37.

Ktory szew zgodnie z przedstawionym rysunkiem zastosowano do wszycia falbanki do wykonczenia
mankietu falbanka?

A. Francuski.

B. BieliZzniany.

C. Wpuszczany.

D. Obrebiajacy.
Zadanie 38,

Systemy komputerowego wspomagania procesoOw przygotowania produkcji z modutem projektowania
odziezy sg stosowane miedzy innymi

A. do opracowania planow prac w krojowni.

B. do prowadzenia dokumentacji kontroli produkciji.

C. w procesie monitorowania jakosci produke;ji.
D. w procesie projektowania modeli wyrobow i konstrukcji ich form.

Zadanie 39.
Ktorym parametrem rézni si¢ szablon elementu wyrobu odziezowego od jego formy modelowej?

A. Wielko$cia dodatkow na szwy i podwinigcia.
B. Dlugoscig odcinkow konstrukcyjnych.

C. Wielkoscig luzu odziezowego.

D. Szeroko$cig materiatu.
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Zadanie 40.
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i

Ktory sposob wykonczenia dotu spodni przedstawiono na rysunku?

A.

Wykonczenie krawedzi dolu spodni na overlocku, doszycie tasmy wzmacniajgcej, kryte
podszycie obrebu.

Obrzucenie krawedzi dotu spodni na overlocku, podwinigcie i przeszycie stebnowka 2-igtowa.
Podszycie obrgbu Sciegiem krytym, wykonanie mankietu i przestgbnowanie wzdhiz linii
doszycia.

Obrzucenie dotu spodni, doszycie tasmy, podwiniecie i dwukrotne przestebnowanie.
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